

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
 Vidéken: " " " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Magyarország borkereskedelme.

Az olasz borvám.

Sokat irnak és beszélnek mostanában az olasz borvámról. Miraglia itt, Miraglia ott; Tittoni itt, Tittoni ott; Goluchovszky itt, Goluchovszky ott; tárgyalások Bécsben, Budapesten, Abbáziában, égben és pokolban. Allítólag nagy politikai kérdéseket is tárgyalnak és azért ez a nagy járás-kelés, de tényleg csak egyről van szó: Magyarország egy újabb becsapattásáról.

De ne tessék ám hinni, hogy azért tartanak a tárgyalások olyan sokáig, mert az olaszok bennünket becsapnak és „közös” (óh áldott közösség!) diplomataink ez ellen védekezzenek; dehogy, dehogy! Egyetértenek ők teljesen és tisztában vannak azzal, hogy az új kereskedelmi szerződésben Olaszországnak és Ausztriának annyi előnyt kell biztosítani, amennyit csak lehet — Magyarországnak rovására.

Közösen olyan formulán töprengenek, melylyel Magyarországot be lehet csapni; olyanon, a melynek nem lesz a neve bor-

vámklauzula, de a lényege ezzel azonos lesz. A tárgyalások folytathatnak akármeddig, a vége mégis csak az lesz, hogy *silány olasz borokkal olcsó és kedvezményes vámtételek mellett fogják Magyarországot előzőlni és Magyarország borkereskedelme e miatt továbbra is számos éveken át megbénul.*

A magyar kormánynak nagyon kevés hozzászólása van; akármi teher hárul ránk, azt el kell fogadni — a nagy hatalmi állás érdekében. A külügyminiszter ur egyszerűen azt mondja, hogy a hármass szövetség kedvéért áldoznunk kell és hogy a „nagy egész” kedvéért az egyes néptörzsek nem okvetetlenkedhetnek holmi helyi anyagi károk miatt. A „nagy egész” előtt pedig hasra vágódik a magyar miniszterelnök, mert ő tulajdonképpen csak ezt szolgálja.

Bolondok is volnának a taljánok és az osztrákok, ha nem csapnák be ezt a Magyarországot, mikor hivatott szöszölői igent és áment mondanak mindenre és készek az alkotmány utolsó sáncait is lerontani, hogy idegen érdeket kielégítsenek.

Tiszáék egyszerűen keresztül fogják hajtani azt, a mit Golu-

chovszky rájuk parancsol; ez pedig nem lesz egyéb, mint a borvámklauzulának valamiképp redukált formában való fentartása. — Saját megnyomorításunk kedvéért megfogjuk változtatni Széll Kálmán garanciális törvényét és bele fogunk nyugodni abba, hogy az olasz szerződést Ausztriában a 14. §. alapján léptessük életbe. Ezzel persze megtörjük az elvet és utat egyengetünk arra, hogy majd a kiegyezést is ilyen módon csinálják meg.

Ilyen szép lejtőn vagyunk a sokat dicsért béke folytán. Hová fogunk még jutni, azt talán Tisza sem tudja; ő utóvégre nem próféta és nem tudhatja, hogy holnap vagy holnapután mit fognak Bécsből „a nagy egész” érdekében ráparancsolni. Végre is, a ki törzsfőnök akar lenni, gondoskodjék róla, hogy a főnöksége alatt álló törzs kellő reverenciával viselkedjék.

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház mai ülése. —

Elnök: Perczel Dezső, megnyitván az ülést, a jegyzőkönyv hitelesítése után bejelenti, hogy Rabár Endre, egy a képviselőházhoz beküldött levelében lemond mandátumáról, bemutatja a beérkezett irományokat. Következnek az interpellációkra

A talizmán.

— Angolból. —

— Asszonyom, szabad talán egy kis enniválót kérnem?

Egy fiatal ember volt, ki ezt a kérést kiejtette s a félig dacos, félig mogorva hang, melyen kimondta, elárulta, mennyire erőt kellett magán venni, hogy ennyire lealázkodjék.

— Valami enniválót? ismételte egy jóságos arcú uriaszony, ki éppen villája ajtójában állott. — Szívesen, mondta. Lépjen be.

— Ki az, mamuskám? kérdezte a szobából egy csengő gyermekhang, egy hat éves kis leánykáé.

— Egy szegény ember édeském, ki valamit enni kér, felelte a nő. Ime itt van, kedves barátom, folytatta s egy tál sült húst és kenyéret tett az asztalra. Foglaljon helyet s lásson hozzá jó étvágygal.

A fiatal ember készségesen tett eleget a felszólításnak. Wensworth Ralph volt ez, tehetsz szülők gyermeke, ki a mint Oxfordban tanulmányait elvégezte, apja anyja hirtelen elhalt s ő a hitelezők kielégítése után egyetlen fillér örökség nélkül maradt hátra.

A nagy vagyon volt örököse egyszerre

zárt ajtókra talált mindenütt: barát, ismerős hidegen fordult el tőle. Hasztalan szaladgált valami alkalmazásért s végre undorral lelkében feltette magában, hogy kivándorol Ausztráliába, ott próbál szerencsét az aranymezőkön.

Utra kelt tehát a legközelebbi kikötőbe csak úgy gyalogszerrel. Elég erősnek érezte magát, hogy a hajón mint matróz dolgozva, ingyen átszállítást kapjon. Előtte való nap utolsó pár fillérét is kiadta s huszonegy óra óta nem evett semmit.

A mint most a gazdag ebéd előtt ült, erőt vett rajta a visszaemlékezés s mély sohaj tört fel kebléből.

— Ugy-e bár, maga nagyon beteg?

A fiatal ember ijedten rezzent össze e hangra. Egy hintaszéken himbálózva, egy kis leány ült előtte, a ki részvétellel függészette rá a nagy szemeit.

— Miért hiszed, hogy beteg vagyok, kicsikém? — kérdezte viszont a fiatal ember.

— Mert olyan szomorú és mert nem eszik. Azután meg sirt is az imént. Talán valami rosszat tett? Mert a mama mondja, hogy a ki rosszat tesz, az szomorú szokott lenni.

— A mamának nagyon is igaza lehet,

felelte Ralph sohajtva; de én még sem vagyok rossz, csak egy kissé szeleburdi.

— En is az vagyok néha, — mondta a kicsike. — Fáj magának, hogy szeleburdi volt? Mert nekem nagyon fáj. A mama aztán ilyenkor megcsókol és attól jobban érzem magamat. Nincs magának mamája, a ki megcsókolná?

— Nincs kicsikém, meghalt.

— Jobban éreznéd talán magát, ha én egy csókot adnék magának? — kérdezte a gyermek némi gondolkodás után.

— Igen én azt hiszem, — felelte Ralph s mélyen meghatva hajolt le a kedves gyermekhez.

— Akkor adok magának egy csókot! mondta a gyermek s azzal az idegenhez lépve csókra tartotta neki a száját.

— Ugy, most aztán nem lesz több szeleburdi, ugy-e bár?

— Legalább minden erőmet megfeszítem, hogy ne legyek az többé, felelte Ralph. Téged pedig áldjon meg az Isten, kedves gyermek.

— Várjon csak, szólj aztán a kis lány, mindjárt hozok magának valami emléket. Ezzel kifutott a szobából s egy arképpel tért vissza. Ez az én fényképem, mondta; tehetek vele, amit akarok. Itt a nevem is rajta: Grango Maud. Magának adom. Ha

Tavaszi ruhák tisztítását

kifogástalanul teljesíti

HRABÉCZY ANTAL

ruhaf. s.ő és vegyszert. tiszt. tó intézete

DEBRECZEN, Széchenyi-utca 42-dik szám.

a miniszteri válaszok:

Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter válaszul Lendl Adolfnak a buziási közalapítványi főtisztviség működése tárgyában 1903. évi december hó 12-én előterjesztett interpellációjára, melynek alapján vizsgálatot indított a buziási főtisztviség ellen s ez alkalommal a vádak nem bizonyultak alaposnak. Nevezetesen kiderült, hogy albrélet, a miről Lendl panaszkodik, Buziás vidékén nincsen. Csak egy bérlő adta albréletbe a földet, a miért meg is bírságotlák 750 koronával. A kisgazdák éppen olyan könnyen juthatnak bérlethez, mint a nagybérlők.

Lendl Adolf a miniszter adatait nem tartja éppen megbízhatónak, mert biztos tudomása van róla, hogy a kincstári földeknek csak nyolczadrészét adják bérletbe kisgazdáknak, a többi föld nagybérlők kezén van. Hivatkozik a vizsgálati iratokra, a melyekben valamennyi tanu, valami 70-80 ember a buziási főtiszt ellen vallott, a legterhelőbb tanukat pedig, a kiket bejelentettek, egyáltalán ki sem hallgatták. Ez a tusolás. Nem veszi tudomásul a miniszter válaszáat.

Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter határozottan visszautasítja az elutasítás vádját. Neki végre is a közalapítványok érdekeit is szem előtt kell tartani.

Lendl Adolf szerint a közalapítványok is nyernének vele, ha a kisgazdák kezén volnának a földek, a melyeket a minap is árverés nélkül adtak ki egy nagybérlőnek. Szemlakon pedig igen sok licitáló jelentkezett.

Rakovszky István; Panama! Azokat az embereket bíróság elé kell állítani!

Lendl Adolf kéri a minisztert, hogy indítson új vizsgálatot.

Berzeviczy Albert kijelenti, hogy a szemlaci esetben a közalapítványi bizottság javaslatára mellőzte az árlejtést. A panama vádját tehát visszautasítja, — ő nem panamázik soha.

Rakovszky István tiltakozik az ellen, hogy a miniszter ezt az ügyet személyes kérdésre játssza át. Fenntartja azt az állítását, hogy a szegény nép kijátszásával panama történt.

Az **elnök** elrendeli a szavazást s az ellenzék kérésére megszámláltatja a szavazatokat.

ezt látja, mindig rám gondolhat. De akkor aztán az is jusson eszébe, hogy én azt akarom, hogy maga jó maradjon.

— Az maradok, felelte a fiatal ember. És ha sok idő múlva talán visszatérek és elmondhatom neked edesem, hogy mindig jó voltam, adsz-e nekem akkor is egy csókot?

— Szívesen, felelte a kis lány.

*

Tizenöt év mult el. Remingtonné aszszony termében Londonban fényes társaság volt együtt. Tíz óra tájban nagy mozgás támadt.

Egy harmincöt éves Előkelő férfi lépett be, ki, mint csakhamar szájról-szájra járt, az ausztráliai parlament kiváló tagja, többszörös milliomos.

A mi Maudunk is a vendégek közt volt s a mint az idegen őt megpillantotta, hirtelen felindulás siklott végig az arcán, örvendően izgatottan látszott. Viszont Maudnak is úgy rémlett, mintha rég eltűnt emléki támadna lelkében.

A fiatalág tánca sorakozott s Maud javában táncolt, mikor a háziasszony hozzá sietett:

— Bocssásson meg, kedves Maud, Wentwort ur, a mi ausztráliai vendégünk

A ház a miniszter válaszáat 88 szavazattal 45 szavazat ellenében tudomásul vette.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszul Lovász Márton interpellációjára a temesvári szerb püspökvalasztás ügyében; a kormány alapos reformáció alapján meggyőződött róla, hogy Letics György alkalmas a temesvári püspöki állásra; az, hogy az új püspök távoli rokona a patriárehának, nem ok a választás megsemmisítésére.

A Ház a választ tudomásul vette.

Berzeviczy Albert közoktatásügyi miniszter válaszul Vlád Aurél egy régi interpellációjára, mely arról szól, hogy Zám községben a magyar iskolába kényszerítik a román gyermekeket. A zám állami iskolának román tanítónője van, román az iskolaszéki elnök is, a népek tehát nincs oka panasza az állami iskola ellen. Van ugyan felekezeti iskola is Zámban, de ott magyarul nem tanítanak s a helyiség is oly szűk, hogy nem férnek be a tanulók; mivel ez állami iskolában pedig volt hely, a gyermekek közül azokat, a kik az állami iskolához közelebb laktak, utólag oda írták be s azokat a szülőket, a kik nem engedték gyermekeiket az állami iskolába járni, megbírságotlák. (Helyeslés.)

A Ház a miniszter válaszáat tudomásul veszi.

Tallián Béla földmívelésügyi miniszter válaszul Nosz Gyula interpellációjára; az állami érdek, hogy a Tatra legszebb vidékei idegen kézre ne kerüljenek. Hohenlohe herceg, a ki óriási területet vásárolt, még a turisták közlekedését is megtiltotta a maga birtokain. Mikor Hohenlohe újabb birtokokat akart vásárolni, a kormánynak közbe kellett lépnie. A kormány végül egyezséget kötött a herceggel s megállapított egy határvonalat, a melyen innen a herceg nem vásárolhat birtokot. Hohenlohe köteles birtokain tíz év mulva már kizárólag magyar alkalmazottakat tartani s a turista utakon a közlekedést megengedni. Ezzel szemben a kormány támogatást ígért neki a megállapított területeken való birtokvásárláshoz és e területek között Szepes-Béla vidékén is.

Zboray Miklós: Jó protekciója lehet annak a hercegnek.

Rakovszky István: Ezért középkeresetek hullanak az égből!

Tallián Béla kijelenti, hogy ezt a szerződést még elődje kötötte, de mivel

kéri a megtszítettetést, hogy neked bemutassam őt.

A kölcsönös bemutatás után sétára indultak a bálteremben. Az idegen társalgása a legkülönbözőbb tárgyakra kiterjedt s élénk, folyékony volt. Middkettőjükben rokon hur látszott felhangzani. És az este még nem ért véget, mikor Maud ugy érezte, hogy nem idegen áll előtte, hanem egy régi jó barát, a kit szeret, becsül.

Wenthworth a társalgás folyamán engedelmet kért, hogy Maudot meglátogathassa, ki az egész telet Londonban rokonainál szándékozott tölteni. Gyakori vendég lett a háznál s egy este hosszas beszélgetés után így szölt Maudhoz:

— Grange kisasszony, ismeretségünk kezdete óta várva-vártam a pillanatot, hogy egy kis történetet elbeszélhessek. Talán megengedi, hogy most elmondjam.

Ezzel közelebb tolt a székét a leányéhoz és egy történetbe kezdett, melynek nagyobb részét már ismerjük. Ez a fiatal ember, folytatta tovább, Angliából eltávozva öt évig dolgozott az ausztráliai aranybányákban, mignem egy napon 500 font sterlinget örökölt egy távoli rokonától. Ez az összeg a saját megtakarított pénzével elég volt, hogy egy bányarészt vegyen magának s ezzel megalapította szecencsét.

erre a törvény is kötelezi, érte a felelősséget is elvállalja. A szerződést leteszi a Ház asztalára.

Rakovszky István kéri a szerződés kinyomatását és napirendre tűzését.

Az elnök szerint erről most nem lehet határozni.

Nosz Gyula csak akkor vehetné tudomásul a választ, ha ismerné a szerződést. Szepes-Béla városát valósággal kényszerítik rá, hogy birtokát eladja Hohenlohe hercegnek. Münnich Aurél és Veszter Imre képviselők folytatták a tárgyalásokat. A kormány közegei, a herceg közegei a herceg kezére akarják játszani a szepesbélai birtokot.

Tallián Béla földmívelésügyi miniszter tiltakozik e vád ellen. A kormány ez ügy elbírálásánál mérlegelni fogja Szepes-Béla város érdekeit is.

Münnich Aurél személyes kérdésben szólal fel az igazság érdekében. (Derültég a baloldalon.) Ő, mint a kárpátgyesület elnöke szerepelt ez ügyben, hogy a turista közlekedést a Hohenlohe birtokon is biztosíthassa. Ennek azonban az volt a feltétele, hogy Hohenlohe egy vadászterületet megszerzhessen, ő valóban járt Szepes-Bélan, a hol az ügy megfontolását ajánlotta a város képviselőinek. Neki egyéb szerepe ez ügyben nem volt, őt tehát ne gyanusítsák.

Nosz Gyula szerint Münnich nyilatkozata után sincs még tisztázva ez a dolog. Összeférhetlenséget jelent be ugy Münnich, mint Veszter ellen, hogy az igazság kiderüljön.

A miniszter válaszáat tudomásul vételére husz képviselő névszerinti szavazást kért, a szavazást holnapra halasztották.

Rakovszky István indítványozza, hogy a kormány és Hohenlohe herceg szerződése kinyomassék.

Tallián miniszter ehhez hozzájárul s a Ház is ily értelemben határoz.

Elnök az ülést 10 percre felfüggeszti.

Az oroszok nagy veresége.

A sárga admirális.

Ujabb részletek.

Oroszországot óriási csapás érte. Olyan csapás, a mely pótolhatatlan vesztesége mellett döntő befolyással lehet a száraz-

Fokról-fokra felküzdötte magát és végre ülést és szavazatot nyert fogadott hazája törvényhozó testületében. Most visszatért s itt újra feltalálta azt, ki az egész idő alatt jó angyala volt, kinek ártatlan gyermeki csókja tisztán tapadt az ajkaira.

— Ama napon Maud — folytatta Wenthworth — melyen a maga kis keze megmutatta nekem az utat egy jobb élet-hez, azt is megígérte nekem, hogy ha visszatérve biztosíthatom róla, hogy becsületes és jó ember maradtam, akkor újra meg fog csókolni. En szavamat tartottam. Beváltja-e most a hajadon a gyermek ígéretét? Kész-e szája egy másik csókban az enyémhez tapadni s tudatni velem, hogy továbbra is éltm jó angyala s az én szerett és imádtott nőm akar maradni?

Egy pillanatra elakadt a Maud hangja. De aztán régmult időbe vitte vissza az emlékezete, egy új hang látszott hozzá beszélni s bár szive hangosan és örvendő igennel felelt, még sem akart a szó a nyelvére jönni.

Ralph azonban kiolvasta a választ a szeméből, melyek örömtől ragyogva szegeződtek rá. Karjaiba zárta a szép leányt és megcsókolta.

A tavaszi idény alkalmából van szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlan dusan felszerelt női és gyermekfelöltő ruháznukat. Nagy választék tavaszi női és gyermekfelöltőkben, selyemszövet és mosó-bluzokban, napernyőkben és esernyőkben. Das raktár kész kosztümökben. — A felsorolt áruk szives meglátogatására felhívjuk a hölgyközönség figyelmét.

Teljes tis-tolettel:

Darvas Testvérek

Debreczen Piacz-utca.

földi ütközet befolyására is. A Petropavlovszk nagy vezérsatahajó elsüllyedt és az admirális, minden oroszok egyetlen reménye a tengeren — elesett. Szükszavú táviratokból csak annyit lehet megállapítani, hogy a Petropavlovszk legénységéből negyvenet mentettek meg, mivel azonban e hajó legénységének a száma hétszázat tett ki, világos dolog, hogy 660 ember elpusztult. Ime a lenézett, a lekicsinyelt japánok nagy dologra képesek. Mikor Péterváron hatalmi göggyükbe burkolóztak a katonai körök s onnan becsújtották rettentő fenyegetőzéseiket s oktalan henegegésikkel akarták a világ szemét bekötni: Japán rettentő elszántsággal s avval a villámgyorsasággal, amely eddig is jellemezte minden tettét, a szó legszorosabb értelmében tönkretette a flottát.

Az orosz táviratok titkolóznak s nem akarnak részletesebb tudósítást adni arról a nagy tengeri csatáról, amely tegnapelőtt Port-Arthur előtt lefolyt és valószínűleg az orosz flotta megsemmisítésével végződött. A hogy az orosz jelentéseket ismerjük, ha egy cirkálóhajó süllyed el, akkor még nem beszélnek vereségről. Ha pedig most beismerik azt, hogy nagyon kikaptak, akkor bizonyára óriási a veszteség.

A japán csapatok partraszállását most már mi sem akadályozza többé. Az orosz flotta okvetlenkedéséről nem kell tartani. Ennek természetes következménye az, hogy a Jalu folyó környékén nemsokára nagy csatákat várhatunk. A japán csapatok Koreában vannak. Egy nagy japán hadsereg áll a Jalu mellett. Pjongjangtól északra és Csemulponál a második, a mely most gyors menetben megy északra.

Az oroszok rettenetes veresége minden óriási szenzációt kelt. Ezek után bizonyos immár, hogy azoknak az orosz hajóknak, melyek a japánok golyóját kikerülték, sorsuk meg van pecsételve s legalább jó időre számításba se jöhetnek. Mert Togo, a sárga admirális, nem görögűz mellett harcol, keveset is beszél, hanem rettenetesen csatázik s nagyon veszélyes ellenfél.

Most még csak avval az orosz hajórajjal kell elbánnia, a mely most a Vörös-tengeren keresztül siet a Korea felé s feltétlenül ura lesz a sárga vizeknek. A Togo erős keze belenyúl a szárazföldi harcok jövőjébe is ilyenformán, hogy úgy alakítsa a jövő irányítását a jövő gépezetét, miszerint a Jalu folyónál is az ő vérei győznek.

Makarov.

Makarov 1848-ban született Niholajevben s 1864-ben lépett szolgálatba. Az orosz-török háborúban a „Konstantin nagyherceg” parancsnoka volt s Batum ostrománál annyira kitüntette magát, hogy a cár kedvence lett. 1889-ben már Kronstadt parancsnoka, de részt követelt magának a keletázsiai hajóraj megteremtéséből is, s most ott halt hősi halált élete 56-ik évében.

Tienszin, ápril 14.

Immár bizonyos az, hogy Petropavlovszk admirál-hajót japán torpedó süllyesztette el, mely az acélszörnyeteket oldalba találta s tíz perc lefolyása alatt elsüllyesztette. A parancsnoki hid mellett álló egy katonatiszt látta, amint Makarov vállalt egy gránát szilánkjára megsebesítette, azután valószínűleg a vízbe fullt. Hulláját az orvosok nem találták meg.

Port-Artur, ápril 14.

Port-Arturban a rémület óriási. Grigorovics azzal a rémülettel szemben, mely Port-Artur lakosságát elfogta, tehetetlen. — Pétervárról rendelkezés mostanáig nem érkezett.

Tienszin, ápril 14.

Egy francia katonatiszt, a ki az orosz hajórajt kísérte, azt mondja, hogy este fél

10 órakor vette kezdetét a harc, a melyben résztvett a port-arthuri flotta és a 14 hajóból álló japán hajóraj. Togo intette az egész támadást s a leghevesebb golyózáporban egykedvűen cigarettázott. Ez a hidegvér az oroszokat megdöbbentette. Togo Tegethoff taktikája szerint partnak szorította az orosz hajórajt, a mely szabad mozgásában volt ilyenformán gátolva. Az oroszok rettenetes vereséget szenvedtek. Az „Asati” japán admirálhajó védelmében levő torpedó-naszád ekkor torpedót lőtt ki, mely a Petropavlovszkot oldalba találta. A Petropavlovszk elsüllyedt s vele több orosz cirkáló.

Pétervár, ápril 14.

Mikor a cárt az ütközetről értesítették s tudatták vele a nagy katasztrófát, elsápadt, azután sirva fakadt. Később visszavonult lakosztályába és senkit sem akart fogadni. A pétervári katonai köröket valószínűleg rémület fogta el.

Egyház és iskola.

A konvent ülése. A református egyház egyetemes konventje május 6-án d. e. 10 órakor tartja ülését a Lónyai-utcai főgimnázium dísztermében. Az ülésre Debrecenből is számosan utaznak fel.

VIDÉK.

Szétdarabolta a férjét.

— Rémes gyilkosság. —

Saját tudósítónktól.

Nagyvárad, április 14.

A bűnesetek krónikájában talán egyedül való az a rémtett, a mit egy asszonyi szörnyeteg követett el s a melyről így a borzalmas hír érkezésének órájában bajos eldönteni: bűn-e vagy inkább a lélek beteges eltévelyedése? Az emberi lélek ismerőinek méltó tanulmány az eset: börtön vagy klinika vár-e a szerényü teremtésre, a ki a szó való értelmében darabokra vágdalta az urát s a napokig rejtgetett véres testrészeket egyenkint hajigálta e folyó hajjaiba. Rippán, a tenkei járás kis községében történt a vérfagyasztó gyilkosság. A fiatal, izzó-vérű asszony szeretőket tartott az ura, az öregségre hajló ember mellett, a ki a szerelmet már nem tartotta a boldogság egyetlen feltételének. Azonban nem nézte jó szemmel, hogy kutya jár a kertjében. Darabig türe, mikor aztán esordultig telt a pohár, feleletre fogta a könnyelmű menyecskét. Az asszony pedig, a helyett, hogy az udvarlót kergette volna el, az urától akart szabadulni. És menekült az öreg embertől. A legrettenetesebb módon, a mit emberi, vagy ördögi elme kigondolhat egy élet elpusztítására.

Az öreg ember felesége.

Matyika Mihály módos rippai földműves már az ötvenen jóval túl járt, mikor öszülő fejét a házasságra adta. Sokáig járt a kacskias Kuas Mariska után, a kiért ugyan csak bomlott az egész falu legénysége. A szemrevaló leány eleinte nem is akarta fogadni az agglégény udvarlását, azonban az édesanyja rábeszélésére mégis neki adta a kezét. Matyika, mint általában azok a szerelmek, a kik életük delén tulhaladva érzik a szívük hevesebb dobbanását, rajongással szerette a szép feleségét, a ki pedig a legkisebb vonalmat sem érezte életűrsé iránt. A tüzhely körül mégis a boldogság derüje áradt, mert a menyecske évekig nem adott okot arra, hogy az ura életét megkeserítse, a mit az öreg férj bizony csak a jóságával tudott meghálálni. A szerelmet persze nem

így képzelte el a fiatal hitves, s mikor hosszú gyötrelmes türés után a szíve kezdte a jogait követelni, a menyecske engedelmesskedett a lobogó vére parancsának. Szívesen szóba állt a falubeli legényekkel s míg az ura a gazdasággal bajlódott, boldog pásztorórákon csókkal édesítette meg az életét. Vagy hogy egyszerűen beszéljünk, megcsalta a szegény urát. Azt se nézte utóbb, mivel, valóságos bűnfészkek lett Matyika Mihály békés portája, a hol az asszony a szeretőivel orgázott.

A férj többször tett is szemrehányást az asszonynak, sőt megfenyegette, hogy kitagadja a vagyonból, mindenét idegenre iratja. A menyecske azonban nem törődött az ura szavával. Kinevette az embert, s dédelgette tovább is a szeretőt. Mikor pedig a fenyegetések nap-nap mellett ismétlődtek, s a bűnös asszony érezte, hogy élete módjával nem szakíthat, módot keresett, hogy az ura akarata ellenére hozzáférjen a szép vagyonhoz. Soká törötte a fejét, soká habozhatott, míg kitalálta a módot, a legszörnyűségesebbet.

A férj eltűnt.

Napokkal ezelőtt a szomszédoknak, később a falubelieknek is feltűnt, hogy Matyika Mihály sehol sem mutatkozik. Sem a mezőn, sem a faluban nem látták, holott napjában megszokott fordulni több ismerős helyen. Az előljáróság is figyelmes lett a dologra s mikor az asszonynal tudakozódtak, minden zavar nélkül mondta:

— Nem tudom, hol lehet. Elment és többet nem láttam.

Vége is az előljáróság tegnap bejelentette a csendőrségnek, hogy Matyika Mihály nyomtalanul eltűnt. Az esendőrök érdeklődni kezdtek, de eleintén öngyilkosságra gondolva, bejárták a szántóföldeket, megvizsgálták a kutakat, ám semmi nyomra nem találtak. Varga János őrmester maga vette kezébe a dolgot s mélyebben kezdett kutatni. Vallatára fogta az asszonyt, a ki nagy szomorúságot mutatott. Siratta az urát s panaszkodott a csendőrnek, hogy sem éjjele, sem nappal a felesége, hogy az ember elment.

— Még azt se mondta, Isten áldjon. Fölszedte a szumáját, a tarisznyát megrakta s azt hittem, a mezőre ment.

A csendőrőrmester azonban már gyanút fogott. Az asszonyt elárulta a viselkedése, a remegése.

A földarabolt halott.

Varga János lankadatlanul nyomozott tovább a legnagyobb titokban s lassankint olyan adatokat fődözött fel, a melyek kétségtelenül kezére szolgáltaták a bűnös asszonyt. Titkon szóba ereszkedett Matyikának szolgáló gyerekeivel. Az apró emberke először nem akart kötélnék állni, mert a mint később kiderült, az asszony megfenyegette, azonban a faggatás során elmondott annyit, hogy Matyikáné emberi testrészeket vetett a Körösbe. Az őrmester most már biztos nyomra ért. Ujra elővette a menyecskét, a ki megtörtén valotta be rettenetes bűnét s elbeszélte a gyilkosság részleteit, a mint itt következnek:

Matyika Mihály április 2-án, szombaton délután a pitvarban aludt. Végignyult a lóán s jóízűen horkolt az öreg ember. Az asszony ezt az alkalmat látta legkedvezőbbnek, hogy rég főzött tervét végrehajtsa. A kamarából előhozta a fejszét és lábujjhegyen lépett az alvó férfimellé. Még mindig habozott s megfordult, hogy a gyilkos eszközt a helyére visszavigye. Azonban az elhatározása hirtelen megerősödött s most már gondolkodás nélkül emelte föl a fejszét s teljes erejéből sújtott vele a szerencsétlen ember fejére. Matyika, véresen fordult le a lóáról s hörgött. Az asszony még egyet csapott rá a fejsze fokával, mire az áldozat utolsó vonaglott.

Egyedül kapható: Dr. Rétkésnek V. Emil utóda.

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznel, Debrecen, Kossuth-utca.

A női szépség

ápolására és fentartására legjobb a „Fáy Flóra féle arczerém, mely egyedüli biztos és ártalmatlan hatású arczerém szeplő, májfoltok, vöröspattanások és mindenféle bőrtisztálanság ellen. Egy tétey 1 korona, hozzávaló szappan szintén 1 korona.

A bestiális teremtés erre ott, a rémtett helyén darabokra vagdalta a holttestet, leparitotta kezét, lábát, fejét a törzsétől s ebben a szétdarabolt állapotában egy jókora dézsába rakta s a lakásában elrejtette a hullarészeket.

A Körösbe szórt hullarészek.

Matyikáné a gyilkosság után következő napon, husvét vasárnapján szekeret keresett a faluban, hogy valamit éjszaka a Körös partjára szállítson. Ejjeli fuvarra azonban nem akadt szekér, már azért sem, mert az asszony ugyancsak alkudozott. Várt tehát a jobb alkalomra s hatodikán, a gyilkosság után négy napra később kért szekéren, a tizenhárom éves Mészáros Mitru nevű segítségével éjidején kivitte a dézsába gyömöszölt tetemet a Körös partjára, a honnan a gyerek szemelattára egyenkint dobálta a hullámok közé a meggyilkolt ember fejét, kezét, lábait...

Érdekes, hogy a szörnyű uton több ismerőssel találkozott, a kiknek a kérdésére azt mondta az asszony, hogy szalmát visz Tenkére s ezt el is hitték az emberek.

A gyilkos letartóztatása.

A szörnyeteget, mikor beismerte rémes cselekedetét, megkérdezte az őrmester, hogy miért vetemedett a gyilkosságra. Az asszony cinikusan vállalt vont:

— Hát nem szerettem. Aztán attól féltem, hogy másra hagyja a jószágot.

Elmondotta még, hogy körülbelül husz darabra vágta szét szerencsétlen férje holttestét. A csendőrség az asszony vallomása alapján azonnal hozzálátott a legnagyobb apparátussal a hullarészek fölkereséséhez s mint értesülünk, eddig már meg is találtak két alsó lábszárat, egy alsókart, egy lábfejet és a mellkas egyrészét a Körös habjaiban. Mondani sem kell, hogy Matyika Mihályné letartóztatott.

Uj vasut az Érmelléken. Az Érmelléken át Ermihályfalvaig legközelebb új helyi érdekű vasut fog átvenni. A kereskedelmiügyi miniszter dr. Falussy Árpád budapesti ügyvéd és Strobenz Péter érendrédi földbírtokos kérelmére a szilágysági helyi érdekű vasutól Tasnádszántóról Er-Körös, Pusztá-Ete, Pér, Er-Endréden át Ermihályfalvaig vezető vasut építésére az első munkálati engedélyt egy évre megadta. Az új vicinális rendes nyomtávú vagy motoros vasút lesz. A kereskedelmiügyi miniszter az új vasutat Biharmegye közönségének jóindulatába ajánlotta.

Öngyilkos gimnázista. A biharmegyei kórházban tegnap reggel véget akart vetni az életének egy szegény, beteg diák. — Debreczeni Imre 17 éves gimnáziumi tanuló már szeptember 19-ike óta betegesen szenved a kórházban. A szerencsétlen fiú megelégette a gyötrelmeket s egy őrizetlen pillanatban szublimát pasztillát vitt végebe a boldogtalan gyermek szervezetében, de nem ölte meg. A mérgezésről a rendőrség értesítette a királyi ügyészséget, mely a vizsgálatot azonnal megindította.

A nagyszalontai rejtély. Rablógyilkosok működésének koronája volt a szegény Bogár Gyula malomigazgató meggyilkolása. Szalontáról vett értesülésünk szerint szó sincs arról, hogy kézrekerüljenek a gyilkosok. Hiába fejtenek ki Neszmírák rendőrfelügyelő és Gudor csendőrőrmester bármily erélyt, a nyomozás semmivel sem halad előre. Egész légió a kihallgatottak száma. Számítalan ember áll elő naponként azzal, hogy új és új adatot tud, de mikor az adatok komolyságára kerül a sor, az egyszerű falusi pletykának bizonyul. Valószínűleg le kell zárni a vizsgálatot

azzal, hogy nincs eredmény, ha csak valami rendkívüli eset nem ad bizonyos nyomot a vizsgálatra. De nagy az eshetőség, hogy Bogár Gyula gyilkosai büntetlenül maradnak. Vámosy királyi alügyész még egyszer ki fog utazni Nagyszalontára, újabb helyszíni szemle és nyomozás végett.

A VÁROSHÁZARÓL.

Mennyi vagyona van Debrecen városának. A város főszámvevője, Roncsik Lajos egybeállította Debrecen város vagyonmérlegét. A pontos és hiteles mérleg szerint Debrecen város cselekvő vagyona 57.068,600 korona 87 fillér, ezzel szemben szenvedő vagyon 11.422,804 korona 62 fillér, úgy, hogy Debrecen városának tiszta vagyona 45.645,796 korona 25 fillér. A város tiszta vagyona a múlt évben 351,406 korona 07 fillérrel szaporodott. Nagyon szép summa. Csak az a szomorú, hogy ilyen nagy vagyon mellett is pótdó sultja a polgárságot.

Tisza és a magyartalanságok.

Tisza István gróf egy leiratában nagyon jelentős kijelentést tesz. Azt mondja ugyanis a miniszterelnök, hogy a városi szabályrendeleteknek szörnyű magyartalanságát szomorúsággal tapasztalja és ezt figyelmébe ajánlja a városoknak. A miniszterelnöknek ez a rendelete nagyon érdekes abból a szempontból, hogy ez az első eset, hogy a magyar nyelv ügyével foglalkoznak közigazgatási szempontból. — A debreceni törvényhatósági szabályrendeletek magyarsága például egyszerűen borzalmas. A nyakatekert kifejezések úgy halmozódnak bennük össze, hogy szinte megretten tőlük az ember. Most azután, hogy a miniszterelnök ezt a véleményt kibocsátotta, talán reménység van arra, hogy majd csak megváltozik ez a hagyományos közigazgatási magyartalanság.

A kávéházak előtti asztalok. A városi tanács mai ülésén foglalkozott Németh András ama kérelmével, hogy a Bika-kávéház előtt a gyalogjáró melletti térségen is helyezhessen el asztalokat. A tanács a kérelmet teljesítette azzal a kikötéssel, hogy a gyalogjáró melletti utat köteles Németh András aszfalt burkolattal ellátni, továbbá, hogy a gyalogjárón nem helyezhet el asztalokat. Egyben intézkedett, hogy ezután egyik kávéház előtt se helyezhessenek el asztalokat a gyalogjárón, miután az ott elhelyezett asztalok a közlekedést akadályozzák. Kétségtelen, hogy a méltányosság elől nem zárkózik el a tanács és ha utasításainak eleget tesznek, a többi kávéházak előtt is állíthatnak asztalokat.

A város zárszámadása. Roncsik Lajos főszámvevő tegnap a tanács elé terjesztette a város zárszámadását. A tanácsban jó benyomást és örömet keltett a jelentésnek az a része, melyből megtudták, hogy a város zárszámadása nemhogy deficitel végződött, de még 12,006 korona 11 fillér pénztári maradvány is volt. Ezek óta nem volt ilyen eredményes a város zárszámadása és ez az eredmény igazolja legjobban azt az új rendszert, mely a város házában meghonosodott és hogy a város vagyonát nem tekintik Csáky szalmájának, hanem rendszeresen, céltudatosan gazdálkodnak azzal oly módon, hogy a város jó-

vedelmét, a nélkül, hogy azt a lakosság érezné, fokozzák. A főszámvevő jelentése szerint: A házipénztári számadásnál a 2.560,908 kor. 12 fill. rendes bevétellel szemben a rendes kiadás 2.323,044 kor. 72 fill. vagyis a bevételi többlet 237,863 kor. 40 fill. Az 1.191,231 kor. 96 fill. rendkívüli bevétellel szemben rendkívüli kiadás 1.431,049 kor. 19 fill., így a bevételi keveslet 239,817 kor. 23 fill. Átmeneti 168,931 kor. 38 fill. bevétellel szemben a kiadás 154,971 kor. 44 fill. s így 13,959 kor. 94 fill. a bevételi többlet. Ha már most a fenti számadásoknál a 251,823 kor. 84 fill. bevételi többlet együttes összegéből a bevételi keveslet összegét 239,817 kor. 23 fill. levonjuk, kapjuk a 12,006 kor. pénztári maradványt.

SZÍNHÁZ.

Katalin. A tegnapi est fényes bizonyítást szolgáltatott annak, hogy a közönség nagyobb érdeklődéssel ömlik a színházba, ha a társulat új énekesnői lépnek a lámpák elé, mintha vendégszereplők játékaival óhajtanak változatosságot önteni a haldokló színi szezonba. Megtelt tegnap este is a színház. A díszes közönség bizonyos tartózkodással fogadta az új énekesnőket, de azok pillanatról-pillanatra jobban behízelegtek magukat a közönség kegyeibe. Később aztán úgy viharzott a taps s zugott az éljenriadó, mint mikor hatványozott elismerés ragad lelkesedésre. Sugár Aranka újból hódított. Nemesak a hangjával, a melynek esengését viszhangozta a színház, hanem játékaival is, a mely hatásos, a harmadik felvonásban szívekig ható volt. Pedig Sugár Aranka ezuttal indispozícióival küzdött s mégis fényesen érvényesült. Sokszor s mindég zajosan hívták a lámpák elé. *Rózsa Lili* a Germain szerepében aratta az elismerés tapsait. Kedves játéka, szépen sikerült énekszámai nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez. *K. Hegyi Lili* tiszta csöngősü, kellemes és terjedelmes hangját is kitűnően érvényesítette. A környezetben azonban nem értett volna valamivel több élet, elevenség. (—i.)

Színházi hírek.

Pénteken kerül először színre a „Takarodó” című 4 felvonásos dráma, írta Beyerlein, fordította Zboray Aladár. A dráma magyar nyelven először a Vígyszínházban került színre nagy sikerrel s állandóan műsoron van. A „Takarodó” premier színlapja a következők: Volkhard, őrmester — Csiky László, Volkhard Klári — Menszáros Margit, Lauffen, hadnagy — Pataky Béla, Helbig, káplár — Palágyi Lajos, Bannewitz, kapitány — Iványi Antal, Höwen, hadnagy — Csontos Gyula, Queiss, szakaszvezető — Sebestyén Géza, Mihalek, ulánus — Faragó Ödön, Spiess, ulánus — Virágháty Lajos, Paschke, őrnagy — Szilágyi Aladár, gróf Ledebur, kapitány — Krémer Jenő, Hagemeister főhadnagy — Róna Valér, Első hadbíró — Nagy János. „Takarodó” premierjére az utalványjegyek érvényesek lesznek.

UJDONSÁGOK

Kefegyári munkások sztrájkja.

Ujabb békéltetés.

Debrecen, április 15.

A kefegyári munkásoknak nagyobb küldöttsége járt tegnap délután a kerületi iparfelügyelőnél, a kit arra kértek, hogy a béke érdekében lépjen közbe. *Polgár Zsigmond* kir. iparfelügyelő engedett a kérésnek és délutánra gyűlést hívott össze.

Az értekezlet fél 4 órától hatig

Pártoljuk a hazai kisipart!

Vitárius Béla

külföldön tanulmányozott keztyűs- és kötszerész mesternél

Debreczen,

A legfinomabb és legdivatosabb keztyűk, valamint a legszakoszerűben készült Sèvres-kötök, Haskötök stb. a legutányosab áraikon kaphatók és megrendelhetők

Főter., Bádagos-u. 1. Tóth Béla gyógyszer. mellett.
(Tisza-palota.)

tartott. Az elnöklő iparfelügyelőn kívül a kefégyárosok, egy munkavezető s a munkásoknak tizenkéttagú küldöttsége voltak jelen. Eredmény: *A gyárosok hosszas eszmecsere után elfogadták a munkásoknak azon ajánlatát, hogy a munkaidő reggel 7 órától esti 7-ig tartson, télen-nyáron egyaránt és egy órai pihenéssel. A munkabérekre vonatkozólag azonban ismét nem történt megegyezés.*

E tekintetben a gyárosok ki nyilatkoztatták, hogy bizonyos munkásoknak hajlandók megadni a béremelést időről-időre. De írott garanciát erről nem adhatnak, mert ez esetben a munkások ellenük fordulhatnának bármikor ezzel a fegyverrel.

A munkások nem fogadták el ez ajánlatot, a békéltetési kísérlet tehát ezuttal sem vezetett sikerre. Mindazonáltal most már általános a remény, hogy a bérharc nagyon rövid időn belül véget ér. Siettetni ezt Végh Gyula főkapitány tegnap kiadott rendelete is, mely a sztrájk-tanyát feloszlatja s az idegen illetőségű munkásokat 48 óra múlva kiutasítja Debrecenből. A munkások körében e miatt elkeseredett a hangulat.

Az újabb s kedvező fordulatot vett tárgyalás azonban reményt nyújt arra, hogy a sztrájk rövidesen véget ér s akkor a főkapitányi rendelkezés végrehajtása is elmarad.

* **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Oreskovic János kataszteri mérnököt, a IX. fizetési osztály 3-ik fokozatába való sorolással, kataszteri főmérnöké nevezte ki.

* **Kiss Áron nevenapja.** Kiss Áron püspök, a tiszántuli egyházkerület érdemes főpásztora, holnap ünneplő nevenapját. Ez alkalomból hazajön az ősz püspök két kitiűő fia is: dr. Kiss Áron budapesti paedagogiai igazgató és Kiss Kálmán nagykorösi tanítóképezdei tanár.

* **A nyiregyháza—sóstó—dombrádi vasut helyszíni bejárását** e hó 13-tól fogva máig, tehát három napon át eszközlik, Szesztay László tervező mérnök közbenjöttével. Ezután azonnal folyamatba veszik a végleges tervek elkészítését.

* **A Szent Erzsébet-egyesület hangversenye.** A debreceni Szent Erzsébet-egyesület által szegényei javára f. évi ápril hó 17-én vasárnap esteli hét órakor a róm. kath. főgimnázium disztermében rendezendő jótékonycélu hangversenynek műsora: 1. Mendelsohn-Bartoldy F. „Szentiváni éji álom” nyitánya; vonós hangszereken előadja a 39. cs. és kir. gyalogezred zenekara. 2. „A jótékonyág” irta és felolvassa dr. Szücs Miklós ur. 3. Székely F. 21-ik „Magyar ábránd” zongorán előadja dr. Irinyi Istvánné urhölgy. 4. a) Böhm C. „Szeretsz-e?” (Op. 85.); b) Huszka J. „Bob herceg” operettjéből: „Dai az első csokról” éneklí dr. Szücs Gézáne urhölgy, zongorán kíséri Ujfalussy

Géza dr. ur. 5. „Boka kesergője” hegedűn előadja Fábíán Margit urleány, zongorán kíséri Hoffmann Margit kisasszony. 6. a) E. Kovács Gy. „Hajnal uram”; b) Endrödi S. „Visszavárlak” szavalja Pirckler Ernő ur. 7. Operett részletek, cigányzene kíséret mellett éneklí dr. Hoffmann József ur. 8. „Az én első szerelmes levelem” vig monolog, előadja Klebersberg Margit grófnő. 9. Bachó J. „Nagy magyar ábránd” vonós hangszereken előadja a 39. cs. és kir. gyalogezred zenekara. Jegyek korlátolt számban mától fogva kaphatók Ries Lipót és Kontsek Géza üzletében.

* **Vásározók figyelmébe.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a nyirmadai április 6-iki országos vásárt ezidén április 20-án tarthassák meg.

* **Május elseje és a hurcolkodás.** Az idén az évnegyed vasárnapra esik. Igen sokan nincsenek tisztában azzal, vajjon szabad-e akkor hurcolkodni vagy sem? A vasárnapi munkaszünetről szóló törvény is tiltja a hurcolkodást, de a lakbérszabályrendelet is világosan mutatja, hogy az első napon a fél hurcolkodni nem köteles. Aki vasárnap hurcolkodnék, szigoruan megbüntetik. Az idén tehát csak május 2-án szabad megkezdeni a hurcolkodást.

* **Iskola-látogatás.** A Svetits-zárda sikkes kis preparandistái nagy drukba vannak. Palotay László prelátus-kanonok, mint az egyházmegye kiküldötte és a magyarság ügyének országos nevű apostola, Sipos-Orbán miniszteri tanácsos, mint a kormány megbízottja, osztályról-osztályra vizsgálja öket. Csak aztán ne féljenek, okos szemeik nem csak a sziveket, a tanulókat is tudják fegyelmelni. Csevegő kis ajkaik nem csak csacsakaságról, komoly dologról is bizonyára okosan fognak csi-cseregni. . . Meglássák, hogy így még ezek a homoly biztosok is megelégedve fognak távozni. . .

* **Az ipartestületi hitelszövetkezet** ezuton értesíti tagjait, hogy a részvények mától kezdődőleg, délelött 9—12 óra között átvehető az osztalékkal együtt, melyet tudvalevőleg 5 százalékban állapítottak meg.

* **A sztrájkoló felvonulása.** A kefégyári sztrájkoló munkások holnap reggel kilenc órakor a Petöfi-téren gyülekeznek s onnan sorrendben a Deák Ferenc-utcán, Fötéren és Kossut-utcaén keresztül kivonulnak az Olajütöbe.

* **Szemle a honvéd gyalogezred fölött.** Bihar Ferenc altábornagy három napon át szemlét tartott a 3-ik honvéd gyalogezred fölött és szemle után megelégedését fejezte ki a tisztikarnak. Az altábornagy Wladár örnagy kíséretében ma utazik el Debrecenből.

* **A boszniai bakák itthon.** A 39-ik gyalogezred nevesinjei zászlóalja ma délelött 10 és 12 óra között érkezik haza Boszniából. Az érkező zászlóalj elé kivonul az ezred itthon állomásozó törzse, a katonazenekarral együtt. Sok-sok leányszív is feldobog a mai nappal és a messze földről jötteket bizonyára ezren meg ezren fogják várni az állomásnál. A hazajövő zászlóalj tisztjei ma este lakomát tartanak a laktanyában.

* **Degenfeld gróf hazatérében.** Degenfeld József gróf e hó 12-én Newyorkban hajóra szállt és 8—10 nap múlva, de e hóban még feltétlenül hazaérkezik. A gróf legutóbb Chicagot és Pittsburgot látogatta meg, végül pedig Newyorkban a ref. magyar lelkészek közbenjöttével nagy értekezletet tartott, melyen összegezte látogatásainak eredményét.

* **Iparos ifjak gyűlése.** Az iparos ifjak önképző egyesületének választmánya ma este 8 órakor rennes gyűlést tart, melyen a 2—3 hét múlva tartandó évi közgyűlés tárgysorozatát készíti elő.

* **Uj 48-as kör.** A Csapókert második járásban lakó gazdák tegnap népes értekezletet tartottak az iskola helyiségében s kimondották, hogy megalakítják a Csapókereti 48-as kört. A kör elnökeivé Kovács János ev. ref. lelkészt és Balogh György kértéségi gazdát választották meg. Összejöveleleit az új kör egyelőre az iskola helyiségeiben fogja megtartani.

* **Jegyzőválasztás.** Kukányi Lajos eszéki jegyző lemondott tisztségéről. Az állást választás utján május 4-én töltik be Eszéken, hova ez alkalomból Orosz Sándor központi főszolgabíró száll ki.

* **Megfelebbezett szabályrendelet.** Az ipartestület szabályrendelet-tervezetet készített a kőmives és ács munkaadók s alkalmazottaik munkaviszonyai tárgyában. Jöllehet e tervezetet az ipari szakkörök s hatóságok kedvezően véleményezték, a tanács mégis sok változtatást tett azon. E változtatások oly természetűek, melyek a szakosztályba nehezen vihetőek át s melyek mellett főleg a magánjogi jogviszonyok nem nyerhetnek kielégítést. Az ipartestület e miatt kénytelen volt a szabályrendeletet megfelebbezni. A belügyminiszter rövid időn belül fog dönteni s feleletében valószínűleg az ipari ténnyezők álláspontjának ad igazat.

* **Tegnapi halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Varga Bálintné ref. 20 éves, Török Gyula r. k. 7 hónapos, Szarka Mária ref. 47 éves.

* **Zenedénk az egyetemért.** A debreceni Zenede három hangversenyt rendezett az elmúlt szezonban. A jövedelem egyrésztét, 128 koronát a Zenede igazgatósága tegnap juttatta el Kiss Áron püspökhöz, ki ez összeget az egyetem alapjához csatoltatta.

* **Hány nő van a viágon?** Párisban egymillióhét-százötvenöt ezer férfira egymilliónegyszázegy ezer nő esik. — Ez a számarány képviseli az általános közép-európai számarányt nők és férfiak között. Ilyen arányban több a nő, mint a férfi Franciaországban, Svájcban, Ausztriában, Magyarországon s Belgiumban. Északon már sokkal többel haladják meg a nők a férfiak számát. Svédországban, Norvégia-ban, Angliában ezer férfira ezerhatvan nő jut, Németországban viszont ezere ezernegyven. Délen, különösen Spanyolországban a két nem mennyisége majdnem egyenlő. Egész Európában vagy három és fél millióval van több nő, mint férfi s így, ha az összes férfiak meg is akarnának házasodni, megmaradna ennyi vén leány. Legföljebb meg az a mentő út volna nőkre nézve,

hogy Törökországban többnejűség van, ott tehát feleséggé válhatnának egy ilyen nagy általános összeházasodásnál még azok is a kik a keresztény Európában a férfiak legnagyobb jóakarata mellett sem kerülhetek fökötő alá. Míg a kultúra világában, Európában több a nő, mint a férfi, viszont kevésbé művelt vagy barbár, földrészekben a férfiak száma túlnyomó. Ázsiában a legnagyobb szárazföldön, melynek nyolcszázötvenöt millió lakosa van, tizenhat millióval több a férfi, mint a nő s Ausztráliában a legkisebben, a melynek összesen négy millió lakosa van, egy felmillióval számosabb az erősebb nem, mint a gyöngye.

* **Gimnazisták tanulmány-utja Erdélybe.** A református főgimnáziumnak több, mint száz növendéke e hó végén hosszabb tanulmányi kirándulást tesz Erdélybe, Sinka igazgató s néhány tanár vezetése mellett. A püspök tegnap engedélyezte a kirándulást, a vásári szünidő tartamára. A diákok utvonala Kolozsvárt, Vajdahunyadot s Dévát, visszajövet pedig Aradot fogja érinteni. Mind ezen városokban kiszállanak a kirándulók.

* **A szombati Veresmarti emlék sorsa.** Már többször hírt adtunk arról, hogy a Csokonai-kör és az ev. ref. egyháztanács át akarja helyezni és egyuttal megakarja ujjíttatni a Szombati-Veresmarti emléket. Egy kiküldött vegyes bizottság már meg is állapította az emlék jövődő helyét, megcsináltatta a restaurálás tervét és költségvetését és mindezt hiába. A presbiterium legutóbbi gyűlésén Simonffy Imre elnökölő-főgondnok indítványára elvetette az egész tervet, hagyja a Szombati-Veresmarti emléket ott és úgy a hol és hogy van, habár az emlékkert átalakítása következtében a szó szoros értelmében utban van, egyik sétat-utnak a közepére esik, nem is említve azt, hogy a kut és az illemhely sem legjobb szomszédai egy kegyeletet hirdető emlékműnek.

* **Elfogott zsebtolvaj.** Kreán Jánost, a kit alaposan gyanusítanak azzal, hogy Papp Balázstól 1480 koronát lopott, mint értesülünk, a csendőrség Nagy-Somkúton elfogta és letartóztatta. Kreánt ide kísérik és átadják az ügyésznek.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok, kartársak, ugyszintén a Petőfi Dalkör működő tagjai, kik néhai jó férjem Haranghy László temetésén megjelenni szívesek voltak s ezáltal mérhetlen tájalmamat némileg is enyhítették, fogadják ezért hálás köszönetemet. Özv. Haranghy Lászlóné, szül. Gyulay Ida, egyetlen Ilonka gyermekem nevében is.

* **A munkaszünet korlátozása.** Hieronymi K. kereskedelmi miniszter körrendeletet adott ki, melyben a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény korlátozására intézkedik. Így elrendeli, hogy azok a hitel és előleg szövetkezetek, melyek köznapokon nem működnek, csak vasárnap és ünnepnapokon, minthogy nincs állandó személyzetük, a munkaszüneti törvények rendelkezései alól kivételnek s üzemüket szabadon gyakorolhatják vasárnapokon. Nem terjed azonban ki ez a kedvezmény a szövetkezeti raktárak, fogyasztó cikkek elárúsításának üzemére.

* **Ma este az Angol-királynő vendéglő éttermében a R á c z K á r o l y zene-kara játszik.**

* **Pármái ibolya szappan** rendkívül kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készül, hogy még a legérzékenyebb arcbőrü egvények is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal illatszert is. — Egy darab ára 80 fillér. Készíti Szabó Béla pipereszappan-gyáros

Miskolcon. Kapható Debreczenben Tóth Béla, Mihalovits J., Muraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, Szilc Ferenc gyógyszerészek-nél, Kálnai Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos, Mentze Henrik kereskedőknél.

* **Uj aranyozóvalmindenki bármit** moshatóan újja aranyozhat, bekenő ecsettel 1 doboz 40 kr. Ezüstöző 40 kr. Kapható Menfze Henriknél.

TÁVIRATOK.

A spanyol király utazása.

Tarragona, ápril 14. Alfonz király ideérkezett, hol a lakosság lelkesen fogadta. A király résztvett egy tepeumon.

A barcelonai merénylet.

Barcelona, ápril 14. A Maura miniszterelnök ellen elkövetett merénylet alkalmából előfordult tiltakozó tüntetéseken a köztársasági elemek összeütözköztek köztársaságiakkal, miközben többen megsebesültek.

Hadgyakorlatok a tengeren.

Portsmouth, ápril 14. Este a torpedójárművek támadó gyakorlatot végeztek a portsmouthi kikötő ellen. A mikor a torpedónaszádok megkísérelték a fényszóróktól észrevétlenül a kikötőbe lopózni, a Poazur nevű torpedóromboló földet ért. Hir szerint, a legénység közül senki sem vészett el, de a hajót teljesen elvesztetnek tekintik.

Washington, ápril 14. A tengerészeti ügyi miniszteriumba érkezett pensacoonai (Florida) távirat szerint a Missouéri csatahajón egy páncéltoronyágyú felrobbant lögyakorlat közben. A robbanás 25 embernek okozta halálát.

Orosz-japán háboru.

London, ápril 4. Az orosz hadi tengerészetet ért katasztrófáról ide még a következő újabb részletes híradást küldik. Mikor Makarov admirális észrevette a nyílt tengeren a japán flotta feltűnését, parancsot adott a visszavonulásra. A kikötőtől két mértföldnyire azonban beleütözközött a hajó fekeke egy aknába. A Petropavlovszk irtózatoss robajjal a levegőbe röpült óriási vízoszlopban, majd visszazuhan a tengerbe, 830 ember volt a hajón, ezek közt Cziril nagyherceg is. A nagyherceg az akna szilánkoktól megsérülten uszva menekült. A 830 emberből kivüle még 6 tiszt és 32 matróz menekült meg uszás által.

Pétervár, ápril 15. A Petropavlovszk katasztrófájának első hírére Uhtanski hereg azonnal átvette a parancsnokságot. Hir szerint azonban a cár Alexejev admirálisra bizza a hadihajók parancsnokságát.

Pétervár, ápril 15. Itt az egész városban nagy rémületet keltett a katasztrófa. A nemzeti gyász mindenütt megnyilatkozik. Makarov felesége tegnap egy barátnőjénél ebédelt, miközben megjelent a szolgál s nem tudván Makarovné jelenlétéről, hírt adott a katasztrófáról. Makarovné iszonyuan megijedve telefonozott a cárnak, de onnan megnyugtatták. A szegény asszony csak éjjel értesült a hir pozitív voltáról.

Pétervár, ápril 15. Cziril nagyherceg és a többi menekültek jó

darabig usztak a katasztrófa után, mignem orosz mentőhajókra találtak, a melyek felvették őket. Cziril nagyherceg állapota a beállott sebláz miatt rosszabbra fordult.

Pétervár, ápril 15. A városban több házon gyászlobogó leng. Az ujságok gyászkeretben jelentek meg. A cárné a trónörökösrel együtt halálsápadtan, izgatottan mentek a téli palotába, a hol a cárt a vészes hírek által teljesen le-sujtva találtak.

Berlin, ápril 15. Vilmos német császár táviratot küldött a cárnak, a melyben Oroszország gyászát Németország gyászának is mondja.

Budapest, ápril 14. Teljesen hiteles forrás szerint Petrapavlovszkot nem akna robbantotta fel, hanem öt japán torpedó hajó lepte meg és felrobbantotta, a cárné a hir hallatára több óráig rosszul volt. Cziril nagyherceget a robbanás messzire kihajította a tengerbe.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Csőd.** A debreceni kir. törvényszék, mint tegnap már jeleztük volt, csődöt nyitott Kalmár Sámuel kereskedő vagyonára. — Csődbiztos dr. Visky Sándor törvényszéki jegyző, főmeggondnok dr. Arvay Béla, helyettese Weinberger Sándor dr. A bejelentésekre június 20-át, a felszámolási tárgyalásra július hó 18-át, a csődválasztmány megalakítására július 21-ét tűzték ki határidőül.

§ **Megsemmisítés.** A debreceni törvényszék közhírré teszi, hogy a Dereceni Első Takarékpénztár által 35. 38. szám alatt 1900. április 7-én kiállított és öt darab István-gözmalmi részvény átvételéről szóló elismervényt semmisnek nyilvánította.

HIREK.

Éjjeli posta.

Szédelgés házasságközvetítéssel.

— Házasságszédelgés. —

A berlini lapokban huzamosabb idő óta jelenik meg egy igen csábító házassági ajánlat, a melyre természetesen sokan ajánlkoznak. A csábító házassági ajánlat szövege a következő: Házasság!

Barátom, ki ily uton boldogan ment férjhez, ajánlotta nekem, hogy én is ezt a már nem szokatlan utat válaszzam. Talán nekem is sikerül és tisztességes férjet találhatok. 26 éves, keresztény, kereskedő árva vagyok, hozományom 150,000 márka. Komoly ajánlatokat teljes címmel „Hymen” jelleg alatt a fiumei postára kérek. Szigorú diszkreció biztosítva.

A napokban egy fiatalember, a ki ajánlatát Fiuméba beküldte, Budapestről a következő választ kapta:

Az Ön által Fiuméba „Hymen” jelleg alatt küldött ajánlatára tisztelettel értesítem, hogy az illető hölgy információ beszerzése céljából az egész ügyet nekem átadta. — Remélve, hogy Ön a legkomolyabban tette meg ajánlatát, szolgáljon szives tudomásul, hogy az illető hölgy 26 éves, keresztény, árva hölgy, 150,000 márka hozományyal. Apja gépgyáros volt. Nagyon csinos, háziasan nevelt és folyékonyan beszél németül. — A hölgy eddig anyja betegesége miatt nem ment férjhez, mert édes anyját önfeláldozóan ápolta. Jövendőbelije vagyoni viszonyaira egyáltalán nem reflektál, hanem csak tisztességes férjet akar. — Ha a közbenjárásomra reflektál, a következő ajánlatot teszem: Ön a házasság megkötése után köteles a hozomány 2 százalékat fizetni, most pedig előzetes költségeim fedezésére 40 márka előleg beküldését kérem.

Az előleg beküldése után Önnel a további adatokat tunatni fogom. Szigorú diszkreciót biztosítva, — postafordultával várom szíves válaszákat.

Kiváló tisztelettel

Sattler Miksa.

Ha a házasságközvetítő a berlini lapok millió olvasói közül csak 15 baleket fog, akkor is 600 márkát jövedelmez az üzlete. Kétszeri hirdetés után a legkönnyebben vág 1200 márkát zsebre a rászédett balekektől.

Gróf Károlyi Tibor temetéséhez. (Éjjeli express tudósítás.) Gróf Károlyi Tibor, volt főrendiházi elnök Mácsán történt temetése alkalmával a főrendiház küldöttségén kívül a főrendiház tisztikara is képviselve volt Nagy István, a főrendiház titkára által, ki a tisztikar nevében legmélyebb részvétét fejezte ki a súlyos csapás által ért gyászoló főúri családnak.

Büntetés elől a halálba. (Éjjeli express tudósítás.) Weischapl Borbála, 25 éves, a város területéről örökre kiiltott csavargóként ma délelőtt bevitték a kilencedik kerületi kapitányságra. Míg a rendőr a jelentést írta, a leány egy óvatlan pillanatban zsebéből kikapott egy üveget s a tartalmát megitta. Az üvegben marólug volt. A mentők a súlyos belső sérüléseket szenvedett leányt a Rókusba vitték, a hol ma délben meghalt.

A máv. elnökgazgatója. (Éjjeli express tudósítás.) A vasutasok fizetéséről rendelkező törvényjavaslat beterjesztése után nagyarányú változás lesz a máv.-nál. Immár bizonyos, hogy Ludvig elnök-gazgató nyugalmába vonul és helyébe Vörös László nyugalmazott államtitkár lép. Az összpontosított budapesti igazgatás élére pedig Dobiecky Sándor képviselőt neveznek ki. Dobiecky már most munkálkodik utódja érdekében, a ki igen jelentékeny nevű ember, igaz Tiszapárti, mert a neve is ifj. gróf Tisza Kálmán.

Abbáziából eltűnt uri ember. (Éjjeli express tudósítás.) Három héttel ezelőtt Budapestről Schubert Frigyes, előkelő, dúsgazdag műépítő érkezett Abbáziába Béla nevű öccsével és leányával dr. Bégen Árpádnéval, hogy asztmája ellen gyógyulást keressen és hogy öccse súlyos természetű neurasztémiájától szabaduljon. — Schubert Bélát nagyon féltették, mert folyton öngyilkossági szándékkal foglalkozott és napokon át szinte érzéketlenül feküdt a tengerparton és bámulta a vizet. Néhány nappal ezelőtt aztán eltűnt a fiatal ember Abbáziából s teljesen nyoma veszett. A családja kétségbe van esve s háromszáz korona jutalmat ad annak, a ki a fiatal ember nyomára vezet. A fiumei, voloscai és a budapesti rendőrség széleskörű nyomozást indított. — Schubert Frigyes és leánya visszatértek Budapestre.

Öngyilkosság. (Éjjeli express tudósítás.) Rajesányról (Trencsénmegye) írják: Lédóczy Mária ottani cselédleány súlyosan megbetegedett, a kórházba szállították, a hol iszonyu kínok közt csakhamar meghalt. Boncolásakor az orvosok megállapították, hogy a 11 éves leány foszforoldatot ivott, de nem akarta bevallani. Tetének oka ismeretlen.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Csontainé folytatta:

— Arról pedig semmi esetre sem szabad a gyermeknek tudni, hogy a neveltetési járulékon kívül vagyon gyűl a számukra.

— Helyes! — felelte az ifju.
— Kérem, közölje ezeket Pataky Gergelyvel s ha neki nincs ellene kifogása, áll az alku s biztosan számíthat rá, hogy apránként szeretetet fakasztok a gyermekekben ő iránta.

Az ifju távozott, hogy az eredményről Patakyt értesitse. Csontainé mikor magára maradt, végtelen boldognak érezte magát.

— Hinni se mertem volna, hogy ilyen kedvező sors vár reám. Az a szerelmes ember botorul dobálja a pénzét. No, jó helyre teszi hozzám. Nekem különösen nagy szükségem van rá. — Mindég szerettem volna egyetlen leányomat, — az én drága Vilmánmat valamivel finomabb nevelésben részesíteni. Most már végre kedvező mód és alkalom nyílik hozzá. No csak adjátok ide azt a kétezer koronát, majd beosztom én azt szépen. Majd lesz rá gondom, hogy valahogy Margit és Elemér meg ne tudják, hogy az a pénz, a mely engem a boldoguláshoz vezet, tulajdonképen az övék. Pompás háztartást fogok vezetni. Vilmának minden jóban bőven lesz dolga. Viszom mulatságokba, hódolni fognak neki és olyan kitünő partiet csinálhat, hogy az egész város irigyelni fogja. A szerenese csillaga felragyogott. Most már ránk is felragyognak a boldogság napjai.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, pénteken, ápril 15-én, 162-ik szám „C” először:

Takarodó.
Dráma.

Holnap, szombaton, ápril 16-án, bérlet 163-ik szám „A” — másodsor:

Takarodó.
Dráma 4 felvonásban.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

== Megérkeztek a ==

tavaszi divat

gyönyörű ujdonságai,
== ruhaszövetek- ==
és selymekben.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!
Szabott árak!

A legjobb és legolcsóbb

jó ivó vizű kutfurrásokat, helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készíttük, ugyszintén vízvezetékeket és szivattyukat, jutányosan javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös ártért eszkozlünk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ és EHRENREICH,
Széchenyi-utca 44. szám.

SZOBRÁNC-GYÖGYFÜRDŐ

Ungmegyében.

Glaubersós, hideg, kénés, sós viz. Gyomor- és májbetegék magyar Karlsbadja.

Fürdőidény: május 15-től szeptember 15-ig. Előidény: május 15-től június 15-ig. Utóidény: augusztus 16-tól szeptember 15-ig. 30 □ árengedményvel a lakásoknál.

Ezen a maga nemében páratlan gyógyviz, mint ivó gyógyvíz biztos segélyt nyújt gyomor- és májbetegnek s alvász pangásoknál, makacs székrekedések-nél egyhén, oldólag hat, májbetegnek, epehólyag és epékövekre oldólag hat. Vértóulásoknál, szédülések, hűdések, gutaütési rohamoknál vértelenség, folszívólag hat, csúszos és kősvéyes bántalmaknál e kör okozta orvosi termékekre, elrakódásokra az ízületekben, azok oldására és kiküszöbölésére hat. Kővérség, szív-elhárítás ellen, csukorbetegségetnél, veséjoknál ugy a csukor és fehérsje kiválatát gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő külföldi izadmányokat, dagana-tokat, izületi és csontbántalmakat, csontszűt kedvezően osztja. Görvélykóros daganaok, félék ellen, méh és méh közötti izadmányok, hasbánta-izadmányok folszívódsát elősegíti, a legkülönfélébb makacs, idült bértégek ellen bámulatos gyorsan hat.

Vasuti állomás az Alföldről és Pest felől jö-vőknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől jö-vőknek Nagy-Mihály, honnan kényelmes bérkocsikon 1 és fél óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. Ára egy negy lada 40 üveggel 14 korona, kis lada 20 üveggel 8 korona. A víz a vasuton szállítási kedvezményben részesül.

Megrendelések és tudakozások Szobránc-gyógyfürdő igazgatójának Szobráncz gyógy-fürdő címzések Postá és távirat-állomás helyben. A fürdő igazgató-orvosa dr. Kusay Gábor Lajos.

A fürdő igazgatósága.



2000 drb

NEMES RÓZSATÓ

válogatott fajokban, cserepekben nevelt, kapható kertészeti telepemen, Miklós-utca végén, kefégyár mellett.

Virágüzletben levágott és cserepes virágok, virágmunkák — izlésesen össze-állítva, jutányos árban kapható

JANATKA ALAJOS

műkerítésznél,

DEBRECZEN, Piacz-u. 59. sz.



BRÁZAY FÉLE SŐSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA

KIS - ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

MAGNÁLATI ÜSTÁSIS MINDEN ÜVEGREZ

MÉRLELVÉ VANI

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden torábbi szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

o o o o

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg behüldetik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

FIATAL BANKHIVATALNOK, vidéken lakó, a kit nem bocsátottak el üres fővel az Istennek, feltétlenül művelt hölgyet szórakoztatni szeretne. Leveleket „Már a fák is leveleznek” jelige alatt, a kiadóhivatal továbbítja.

Ajánlat.

BORSY-féle köhögés elleni pemetefü-cukor kapható Buday czukrárszda, Jósa és Jóna drogueriájában.

VILÁGHIRŰ Martell Cognac J. & F. Martell Debreczen és vidéke részére főraktár Váray József fűszerkereskedésében, Debreczen városi bérház.

SIMA és GYÖKERES nemes bor, csemege és lugas szőlőoltvány, olesó árban kapható Lakatos József Béla kis-kágyai szőlőtelepén, u. p. Székelyhid.

SZABNI tanítók, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czím a kiadóban.

NÉMET KISASSZONY délelőtti órákra ajánlkozik. Czím a kiadóban.

CSAPÓ-RÉSZ, Kigyó-utca 3. sz. háznál egy bolthelyiség kiadó. Lakással vagy a nélkül.

EGY ÚJ HÁZ olesóért és kevés pénzzel megvehető, a Kölesönsegélyző-Egyletben.

ÓRIÁSI KERESETRE tehetnek szert, kik egy új nagyjelentőségű irodalmi vállalatra, nagy jutalékkal előfizetőket szeretni hajlandók. Ajánlatokat „Nagy jóvedelem” czímen a kiadóba kérünk.

Kereslet.

GYERMEKTELEN házaspár, május 1-re takarításért lakást kap.

PÉNZTÁROS KISASSZONYT keresünk, a ki kereskedelmi iskolát is végzett. Telegdi K. Utóda Eperjesy István, könyvkereskedés Debreczen, Városházépület.

UTAZÓKAT és ügynököket nagy jutalékkal keresünk. Ajánlatokat „Allandó kereset” czímen a kiadóba kérünk.

KOTLÓT veszek. Darabos-utca 9.

Eladás.

A SIMONYI-UTON, az erdő alatt, egy emeletes villa, téli és nyári lakásra alkalmas, a hozzátartozó szőlőskerttel együtt, — előnyös feltételek mellett eladó. Értekezhetni naponta délután 3—5 óra között, az ott lakó tulajdonossal.

ALIG HASZNÁLT fél fedeles koozi jutányosan eladó. Megtekinthető József kir.-h.-u. 27. sz.

Himlőhely, Vimedli, Szeplo,

májfolt, arczörösség, ragya és minden más bőrcsúnyaságot leszed és az arczörbort a leg-
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony-
pubává teszi a Matild arczenőcs, crém, szap-
pan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen
ártalmatlan szepítőszerek nem használnak, a szer-
árát minden csürés csavárás nélkül visszaadja,
a czím: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi
laboratoire cosmetique „Matilde” magyarországi
müllaboratóiuma. (Alapított 1895. Budapes-
ten.) Budapesten TÖRÖKNÉL, Debreczeni rak-
tár: TÓTH BELA gyógyszerészében. Hajresz-
torer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem
piszkít.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztpület) a Debreczeni Ujság körforgóképen.

ad 3772.
1904.

Árlejtési hirdetmény.

A városi tanácsnak f. évi 3772. sz. végzésében nyert megbízás folytán a szegényház lakói részére szükséges 70 (hetven) öltöny nyári férfi vászonruha (zubbony és nadrág), 60 (hatvan) öltöny (nadrág, mellény, zubbony) téli posztóruha és 100 (egyszáz) vegyesen férfi és női pár eszima szállítására ezennel zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A 70 nyári vászon férfi-öltöny f. évi május hó 16-ig, a téli posztó-öltönyök és a eszimak f. évi október 1-ig kiszállítandók.

A ruhák és eszimak alakja ugy a városi szegényházban, mint a szegényügyi bizottság jegyzője, Illéssy Gyula urnak — a városház 29-ik számú szobájában levő hivatalos helyiségében naponta — délelőtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig megtekinthetők s a zárt ajánlatok f. évi április hó 21-ik napjának délelőtt 12 órájáig nevezett jegyző urnál beadandók. — Később beadott, vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek s az ajánlatok között a városi tanács szabadon választ, vagy azok mindenikét is visszautasíthatja. Az ajánlattevő 30 napig kötelezettségben marad.

Az ajánlathoz melléklendők a szállítandó anyag és az ajánlati ár 5 százaléka készpénzben, helybeli takarékpénztári könyvben, vagy óvadékképes értékpapirban. Az

egységárak az ajánlatban számmal és betűvel is kiírandók.

A zárt ajánlatok f. évi április hó 21-én d. u. 4 órakor fognak a városház nagytermében nyilvánosan és bizottságilag felbontatni.

Debreczen, 1904. április 8-án.

A városi szegényügyi bizottság.

Óriási választék

érkezett raktarra

szebbnél-szebb

RUHADISZEKBŐL,

CSIPKÉK,

Guirlandok,

NAPERNYŐK,

DIVAT- és BŐR-ÖVEKBŐL,

BOSZNAV J. és TÁRSA

divatáruházába,

Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

Elismert legjobb minőségű.

Eperjesi cserépkályhák

leszállított árak mellett,

továbbá: főzőedények, takarékkonyhák épület vasalások, gazdasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek, peronospora fecskendők

nagy választékban a legjutányosabb árban kaphatók

Kovács Gyula vasüzletében

a „BIKA” szálloda mellett.

KEILL-LAKK

legkitünőbb mázólo-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 45 krejczár.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czégnél, **DEBRECZEN.**